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Tytuł projektu:

„Zapewnienie wysokiej jakości transportu publicznego w Głogowie poprzez zakup taboru niskoemisyjnego i rozwój infrastruktury pasażerskiej wraz z systemem zarządzania ruchem miejskim”

Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2014-2020.

Priorytet 3
        

Gospodarka niskoemisyjna
Działanie 3.4.
        

Wdrażanie strategii niskoemisyjnych
Poddziałanie 1 - 3.4.1  

Wdrażanie strategii niskoemisyjnych – konkursy horyzontalne nabór na OSI (typ a-c)
Instytucja Zarządzająca:
Zarząd Województwa Dolnośląskiego 

Instytucja Pośrednicząca:
Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego
Wartość projektu: 




14 487 653,40 zł

Wartość wydatków kwalifikowanych: 

11 778 580,00 zł 
Wydatki niekwalifikowane – podatek VAT: 
2 709 073,40 zł

Wysokość dofinansowania: 


65,00% wydatków kwalifikowanych
Wartość dofinansowania: 



7 656 077,00 zł

Udział własny:
 



4 122 503,00 zł
Okres realizacji: 




2016-2018
Umowa Nr: RPDS.03.04.01-02-0014/16-00
Nr Projektu: RPDS.03.04.01-02-0014/16

ZAKRES PROJEKTU:
1. Zakup 8 sztuk fabrycznie nowych dwunastometrowych ekologicznych autobusów miejskich przeznaczonych do eksploatacji w regularnej komunikacji miejskiej, w tym 6 autobusów z silnikami Diesel  EURO VI oraz 2 autobusy z napędem hybrydowym.

Wszystkie autobusy wyposażone będą w elektroniczną informację wewnętrzną i zewnętrzną, monitoring oraz udogodnienia dla osób niewidomych i niedowidzących. Będą posiadały klimatyzację całej przestrzeni pasażerskiej oraz oddzielną klimatyzację kabiny kierowcy.

Autobusy będą posiadały również udogodnienia - dla osób niepełnosprawnych i rowerzystów:

a) Mocowanie dla roweru - wewnątrz, w zatoce dla wózków.
b) Dodatkowe tablice kierunkowe dla osób niedowidzących, umiejscowione w bocznym oknie autobusu z uwidocznioną nr linii autobusu dla pasażerów niedowidzących znajdujących się na przystanku. 

c) Dodatkowe siedzenia dla osób z ograniczoną sprawnością ruchową (tzw priority) otapicerowane innym, wyróżniającym się kolorem.
d) Rampa i przyklęk prawej strony .

Zakup nowych w pełni niskopodłogowych autobusów miejskich spowoduje wzrost jakości podróżowania, wzrost bezpieczeństwa, wpłynie pozytywnie na poprawę stanu środowiska naturalnego oraz znacznie usprawni dostęp dla osób niepełnosprawnych. 

Nowe autobusy wybudowane w nowoczesnej technologii zapewnią przewoźnikowi niskie koszty eksploatacyjne oraz wysoką estetykę wykończenia.  Zastąpią wyeksploatowany i mało przyjazny dla środowiska tabor. Poprawi się komfort podróżowania autobusami komunikacji miejskiej, wzrośnie bezpieczeństwo podróżujących, zwiększy się udział transportu autobusowego w przemieszczaniu się mieszkańców miasta.

2. Rozbudowa systemu przystankowej informacji pasażerskiej w Głogowie obejmująca: budowę przyłączy energetycznych, montaż, uruchomienie oraz konfigurację 5 przystankowych elektronicznych tablic ledowych do wyświetlania informacji dotyczących rozkładów jazdy komunikacji miejskiej. 

Elektroniczne tablice informacyjne na przystankach autobusowych informowały będą o rzeczywistym przyjeździe autobusu na dany przystanek. Będą uzupełnieniem systemu dynamicznej informacji pasażerskiej, który wykorzystuje zaawansowane procedury przewidywania lokalizacji pojazdów, opóźnień i innych zakłóceń. 

Lokalizacja tablic:

1) Głogów, ul. Jedności Robotniczej, obręb Matejki

2) Głogów, ul. Henryka Brodatego, obręb Żarków

3) Głogów, ul. Piastowska, obręb Stare Miasto

4) Głogów, ul. Wojska Polskiego, obręb Kopernik

5) Głogów, ul. Legnicka, obręb Kopernik

3. Bike&Ride – budowa dwóch wiat przystankowych i jednej wiaty rowerowej. Wiaty przystankowe będą przeznaczone dla podróżujących autobusami. Wiata rowerowa będzie przeznaczona dla podróżujących rowerami, chcących skorzystać z usług Komunikacji Miejskiej w Głogowie.
Przewiduje się budowę dwóch wiat przystankowych oraz integralnej wiaty rowerowej o wymiarach  9,0 m x 2,0 m każda. Konstrukcja stalowa, ocynkowana,  wypełnienie boczne szkłem hartowanym 8 mm, a dach pokryty poliwęglanem komorowym. Odprowadzenie wody z dachu - poprzez  nogi wiaty na zewnątrz. Obiekty budowlane posadowione będą na fundamentach betonowych. 

4. Wdrożenie ITS (Inteligentnych Systemów Transportowych) - koncepcji upłynnienia ruchu drogowego wraz z uprzywilejowaniem pojazdów publicznego transportu autobusowego w mieście Głogów - etap pierwszy.

Głównym zadaniem systemu jest usprawnienie ruchu wszystkich jego uczestników. Celem wdrożenia tego rodzaju systemów jest zwiększenie bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego poprzez jego uporządkowanie i ułatwienie, zwiększenie przepustowości dróg, zapewnienie korzystnych warunków ruchu drogowego wybranym użytkownikom (komunikacji zbiorowej, rowerzystom, pieszym) przez preferencyjne ich traktowanie, zmniejszenie kosztów ruchu drogowego, zmniejszenie zużycia energii, zmniejszenie szkodliwego oddziaływania ruchu drogowego na środowisko, m. in. ze względu na emisję zanieczyszczeń i hałasu.
Budowa głogowskiego ITS w I etapie obejmuje:

1. Przygotowanie, wyposażenie i oprogramowanie pomieszczenia Centrum Sterowania Ruchem.

2. Podłączenie do podsystemu monitorowania i zarządzania sygnalizacją świetlną dwóch sygnalizacji świetlnych: 

· Skrzyżowanie dróg Sikorskiego z Wojska Polskiego [S4] 

· Skrzyżowanie dróg Wojska Polskiego-Perseusza-Andersa [S5] 

3. Wyposażenie  i przygotowanie 15 autobusów komunikacji miejskiej do pracy w systemie.

Podsystem zarządzania komunikacją zbiorową przygotowuje kolejne skrzyżowania z sygnalizacją w taki sposób, aby umożliwić przejazd przez miasto pojazdom komunikacji zbiorowej bez zbędnych zatrzymań.
UZASADNIENIE POTRZEBY REALIZACJI:
Głównym problemem na analizowanym obszarze jest niedostateczna atrakcyjność zbiorowej komunikacji publicznej w Głogowie i jej niedostateczne wykorzystanie, powodujące nadmierną emisję zanieczyszczeń powietrza.

Tabor autobusowy jakim dysponuje Komunikacja Miejska sp. z o.o. w Głogowie nie tylko nie stanowi atrakcyjnej alternatywy dla indywidualnego transportu samochodowego, nie zapewnia odpowiedniego komfortu i bezpieczeństwa podróży pasażerom, ale także – w związku z przestarzałą technologią wykonania i znaczącym zużyciem – sam jest przyczyną nadmiernej emisji zanieczyszczeń do powietrza. Konieczna jest wymiana najbardziej wyeksploatowanych, awaryjnych autobusów, których silniki spełniają normy EURO 1 i EURO 2 oraz dwóch niesklasyfikowanych w żadnej z norm toksyczności spalin.

Istotnym elementem w zakresie działań na rzecz zmniejszenia emisji zanieczyszczeń do powietrza który wymaga inwestycji jest również infrastruktura na rzecz multimodalności i promocji korzystania z niskoemisyjnych środków transportu.

Przedmiotowy projekt stanowi odpowiedź na zidentyfikowany problem w zakresie publicznej komunikacji zbiorowej.

Przedsięwzięcie nie tylko zakłada wymianę najbardziej wyeksploatowanego taboru Komunikacji Miejskiej Sp. z o.o. na tabor niskoemisyjny, ale także dzięki takim elementom jak system ITS i montaż tablic informacyjnych na przystankach, znacząco zwiększy atrakcyjność zbiorowej komunikacji publicznej. Tym samym, przyczyni się do szerszego wykorzystania bardziej efektywnego transportu publicznego, zmniejszenia wykorzystania samochodów osobowych, redukcji zatłoczenia, hałasu i niższej emisji zanieczyszczeń. Infrastruktura Bike&Ride umożliwi z kolei integrację gałęzi transportu.

Przedstawione powyżej efekty realizacji inwestycji znacząco wpłyną na wzrost bezpieczeństwa ruchu drogowego i poprawy jakości życia mieszkańców obszaru.

CELE:
Głównym celem projektu jest zwiększenie wykorzystania transportu publicznego w Gminie Miejskiej Głogów. Projekt realizuje również następujące cele szczegółowe:

· ochrona środowiska naturalnego ze szczególnym uwzględnieniem zmniejszonej emisji hałasu oraz substancji zanieczyszczających;
· dostosowanie miejskiej komunikacji publicznej do potrzeb mieszkańców;
· poprawa standardu obsługi pasażerów, wydajności oraz efektywności sieci komunikacyjnej;
· poprawa bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu ulicznego;
· popularyzacja publicznych środków transportu oraz ograniczenie wykorzystania zmotoryzowanego transportu indywidualnego.

Projekt przyczynia się do:

· szerszego wykorzystania bardziej efektywnego transportu publicznego i tym samym zmniejszenia wykorzystania samochodów osobowych,
· zmniejszenia emisji hałasu i substancji zanieczyszczających, a także niższego zatłoczenia,
· zwiększenia stopnia zintegrowania różnych gałęzi transportu, w tym transportu indywidualnego niezmotoryzowanego,
· poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego.

WSKAŹNIKI OSIĄGNIĘCIA CELÓW PROJEKTU

Przedsięwzięcie przyczynia się do osiągnięcia wskaźników produktu:

· liczba zakupionych jednostek taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym komunikacji miejskiej – 8 szt.
· pojemność zakupionego taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym komunikacji miejskiej 710 osób;

· liczba wybudowanych obiektów „Bike&Ride” -1 szt.
· liczba zainstalowanych inteligentnych systemów transportowych-1 szt.
· liczba projektów, w których sfinansowano koszty racjonalnych usprawnień dla osób z niepełnosprawnościami - 1 szt.

Przedsięwzięcie przyczynia się do osiągnięcia wskaźników rezultatu:

· szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych (CI 34) 5,35 tony równoważnika CO2.
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